



**Assembleia de Freguesia  
UNIÃO de FREGUESIAS de BARREIROS e CEPÕES**

**REUNIÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DE  
FREGUESIAS DE BARREIROS E CEPÕES**

**ATA NÚMERO QUATRO**

-----Aos trinta dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e dois, pelas vinte horas e trinta minutos, no salão da Junta de Freguesia de Cepões, realizou-se a quarta reunião ordinária desta Assembleia de Freguesia, com a seguinte Ordem de Trabalhos: -----

**Período de antes da ordem do dia:**

1. Inscrição de intervenções.

**Período da ordem do dia:**

1. Informações veiculadas pelo Presidente da Junta sobre a atividade do executivo desde a última reunião desta Assembleia de Freguesia.
2. Informações veiculadas pelo Tesoureiro acerca da situação financeira da Junta.
3. Apresentação de uma retificação ao quadro de pessoal.
4. Apresentação de proposta de toponímia: Rua do Brasileiro.
5. Outros assuntos.

**Período destinado à intervenção do público que se inscreveu previamente.**

----- A reunião iniciou-se com o ponto um do período antes da ordem do dia no qual se inscreveram para intervir, no período destinado à intervenção do público, os eleitores: Helena Pires, Alice Carvalho, Manuel Oliveira Pereira, Manuel Rodrigues Pereira e Aníbal Gomes. De seguida procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior que foi aprovada por unanimidade. -----

----- A presidente da Assembleia deu início ao ponto um da ordem do dia, dando a palavra ao Presidente da Junta de Freguesia. Este enumerou algumas obras em fase de planeamento pela Junta de freguesia que serão realizadas com apoio financeiro do Município de Viseu, tais como algumas intervenções de melhoria no cemitério de Cepões e reconstrução de um muro junto à Igreja de Santa Marinha, Travessa de São Matias, Travessa dos Carvalhos e Travessa dos Sobreiros. No que concerne às águas e saneamentos da freguesia, o Presidente da Junta informou que estão a decorrer obras de saneamento no Bairro do Marcão, em Aviúges. A água da fonte do Coito foi analisada pelos Serviços Municipalizados de Águas e Saneamentos e foi considerada potável. No lugar da Maeira de Cima, durante o período de seca, houve falta de água, havendo necessidade de limpeza do poço e abastecimento por parte dos Bombeiros. Serão colocadas placas de aviso junto aos fontanários da freguesia com as informações de "Água Potável" ou "Água Não Controlada" para informação da população. A estação elevatória de Barreiros está concluída. Contudo, ainda há reparações a fazer na sequência de reclamações de particulares. Foi feita a ligação de água à rede na Casa Mortuária de Cepões. O Presidente anunciou que a Junta aderiu ao Programa "Eu Sou Digital" e que foi concluída a informatização da Junta de Freguesia, faltando apenas terminar a identificação digital de algumas campas do cemitério. No plano cultural foram enumeradas as seguintes atividades com o patrocínio da Junta de Freguesia e do Município de Viseu: Visita à Quinta da Malafaia, Sessão de Teatro "Funiladas e Contradanças". Em parceria com o CLDS irá decorrer um encontro Micológico, no final de outubro. A homenagem ao doutor Almeida Rodrigues, que foi adiada relativamente à



**Assembleia de Freguesia**  
**UNIÃO de FREGUESIAS de BARREIROS e CEPÕES**

inicialmente proposta, irá decorrer, em conjunto com a Sessão de Teatro e “Casamentos de São Martinho”, no fim de semana próximo ao São Martinho, dias onze ou doze de novembro. O Presidente ainda prestou outras informações, a saber: relativamente ao Campo do Seixal, deverá proceder-se em breve à escritura de justificação da posse do terreno. Relativamente ao Parque Empresarial de Nogueira, encontram-se em execução os projetos em falta: telecomunicações, eletricidade, arranjos exteriores e águas pluviais. Verifica-se que no Ecoponto Florestal continuam a ser depositados resíduos diversos não biológicos, pelo que a Junta de Freguesia irá colocar um aviso de alerta à entrada para os utilizadores. A ARU - Área de Reabilitação Urbana de Cepões foi publicada em Diário da República, no passado dia dezasseis de setembro. A terminar a sua intervenção, o Presidente da Junta informou ainda que serão colocadas algumas placas sinalizadoras, nomeadamente de toponímia e espelhos, em diversos locais já identificados pela Junta de Freguesia. A propósito da instalação de um terminal de Multibanco na freguesia, o Presidente da Junta contactou o Banco Montepio e a Caixa Geral de Depósitos, não havendo, até agora, qualquer proposta viável. Nas povoações de Barreiros e de Nelas está a proceder-se à substituição das luminárias existentes por luzes led. Decorreu um julgamento no Coito, relativo a terrenos vendidos anteriormente pelo anterior executivo da Junta de Freguesia, tendo-se concluído terem sido vendidos terrenos particulares, motivo pelo qual o atual Executivo da Junta de Freguesia deverá restituir o valor de quatro mil euros, indevidamente recebidos. -----

----- Dando seguimento ao ponto dois da ordem de trabalhos, o Tesoureiro da Junta, Diamantino Amaral, apresentou o saldo bancário no valor de vinte e sete mil trezentos e vinte e três euros e setenta e oito cêntimos, aos quais acrescem duzentos e quarenta e oito euros e sete cêntimos em caixa. Deste valor mantém-se cativo o valor referente às cauções da Casa Mortuária e dos passeios da Mata, ambas de executivos anteriores. -----

----- Dando cumprimento à ordem de trabalhos passou-se ao ponto três: Outros assuntos. O membro da Assembleia, José Carlos Neto, questionou se a Junta de Freguesia está interessada em patrocinar a republicação da obra: “Aqui Cepões” do professor José Gomes. Apresentou a necessidade de se efetuar a ligação do esgoto das duas primeiras casas da Rua de Santo António, em Aviúges, sendo para tal importante efetuar um ramal de ligação pela EM 323, do Penedo da Aranha ao esgoto existente no acesso à Quinta da Lapa. Alertou para a necessidade de obras urgentes na Rua do Carofe, devido ao arrastamento de terras provocado pelas chuvas. Este caminho foi requalificado há alguns anos pela Comissão de Compartes, mas a falta de manutenção levou à dificuldade de transitarem veículos ligeiros no seu troço inicial. Este membro da Assembleia questionou ainda sobre o estado do terreno e eventual execução da obra do Parque Infantil de Bertelhe, e também questionou a possibilidade de se ceder um espaço para uma eventual residência artística de criadores itinerantes. -----

----- No Período destinado à intervenção do público, Helena Pires deu conhecimento do caminho de acesso do lado Nascente de sua casa e da ligação da mesma à rede de saneamento, para tal pretende que a Junta de Freguesia considere a rua pública. Mostrou-se indignada pois alegou que o Presidente da Junta não conseguiu afirmar se a rua é pública ou não. Esta cidadã descreveu algumas das diligências já efetuadas e pretende resolver a situação com urgência de modo a proceder a uma ligação à rede pública de esgotos. O Presidente da Junta esclareceu que a rua não pode ser considerada pública pois os ramais de saneamento aí existentes foram feitos por particulares nesse troço em terra batida de acesso às restantes duas



**Assembleia de Freguesia**  
**UNIÃO de FREGUESIAS de BARREIROS e CEPÕES**

propriedades. Perante os argumentos e documentos apresentados pela cidadã, a Presidente da Assembleia acedeu à marcação de uma reunião informal dos membros da Assembleia para análise dos documentos relativos a toda esta situação. Foi frisado que dessa análise não resultaria parecer vinculativo e que esta solução seria para não exceder o tempo limite (cinco minutos) da intervenção destinada a cada elemento do público. De seguida, Alice Carvalho alertou para a necessidade da limpeza da Ribeira do Seixal pois esta ribeira não é limpa há dois anos, o que pode aumentar o risco de inundação nas casas marginais a este curso de água. Questionou ainda o executivo sobre o andamento do projeto Espelho de Água, resultante da candidatura ganha em Orçamento Participativo. O Presidente da Junta respondeu a esta cidadã, que a limpeza da Ribeira do Seixal não tem sido efetuada para preservação do leito vital deste curso de água, pois a existência de vegetação ribeirinha permitiu que a ribeira mantivesse alguma água, até mesmo num ano de seca extrema como o que tem sido o presente ano. Nos anos em que o leito foi limpo, notaram-se períodos de seca total do leito. Relativamente ao Espelho de Água, este projeto está entregue à empresa Geo XXI. O senhor Manuel Oliveira Pereira informou que na Ribeira do Seixal já foi feita uma limpeza ripícola, bem feita, e questionou sobre o regime de exclusividade dos membros da Junta de Freguesia e sobre o vencimento dos elementos do executivo. Sobre os vencimentos dos membros do executivo a Mesa da Assembleia mostrou os documentos aprovados relativos ao vencimento dos membros do executivo no ano anterior que importou num total de mil setecentos e onze euros e vinte e cinco cêntimos, no período de dezasseis de outubro até trinta e um de dezembro de dois mil e vinte e um, conforme consta no documento "Relação Nominal do Responsável". O cidadão Manuel Rodrigues Pereira, emigrante em França, alertou para a falta de lugares de estacionamento, falta de segurança rodoviária e dificuldades em efetuar o trânsito nos dois sentidos dentro da localidade de Aviúges, local onde reabilitou a sua casa e pretende reabilitar uma outra. Convidou o Presidente da Junta a deslocar-se ao local. A finalizar as intervenções do público, o senhor Aníbal Gomes apresentou um estudo toponímico por si efetuado relativo à localidade de Cepões e alertou para a falta de sinais de trânsito e de marcação de lugares de estacionamento. O Presidente da Junta dispôs-se a deslocar-se aos locais referidos para inteirar-se das situações.-----

----- E, nada mais havendo a tratar, deu-se por encerrada esta reunião, da qual se lavrou a presente ata que, depois de lida, foi aprovada em minuta, para ter efeitos imediatos. -----

A Presidente da Assembleia:

O 1.º secretário da Mesa:

A 2.ª secretária da Mesa: